# A4 : / 作物 修 / 內

# 的哥载着手机疾驶而去 乘客没要发票束手无策

#### 市运管局提醒:乘坐出租车记得索要发票

信阳消息 (见习记者 马依 纨)昨日,市民张小姐向记者反映, 自己乘坐出租车时,把手机落在了 车上。由于当时没有记住车牌号, 也没有向司机索要发票,想找回手 机成了一件困难的事情。

"因为外面下着雨,一 就忙着撑伞去了。大概过了一分 钟,掏手机打电话的时候,发觉手 机不见了,包里和口袋里都没有,我这才意识到之前接完电话后 忘记放到包里,肯定是落在出 租车座位上了。"张小姐说起自 己 12 月 13 日上午的经历时, 显得很沮丧。她发现手机落在 车上之后,便赶紧回头寻找。 "当时出租车已经掉头行驶了 大约20米,我就在后面追赶, 希望引起司机的注意。谁知道 他不但没有停下来,反而提速, 一溜烟地开走了。下着雨,距离 又远,我也没有记住车牌号。"张小 姐说,眼看着追不上了,就用朋友 的手机拨打了自己的手机,结果已

经关机了。

张小姐说,这个司机是明摆着 不想归还手机了,因为从她下车到 司机驾车疾驰离开,再到拨打手机 提示已关机,前后总共3分钟的时 间。无奈,她下车时没有索要发票, 追赶时又没有记住车牌号,手上没 有一点有用的线索。

针对这种情况,记者采访了市 道路运输管理局。该局工作人员李女士表示,因为张小姐没有 掌握关于车辆的具体信息,所 以想找回手机是很难了。 士提醒广大市民,乘坐出租车 时要养成索要发票的习惯,因 为发票是市民的维权凭证,每张 发票上都有车辆的详细信息,万一 物品遗失在车上,通过发票可以到 税务系统查找相关信息,这样就有 可能寻回失物。除此之外,还应留意车牌号、车身上的公司名 称以及车内司机公示牌上的信 息,这样一旦物品遗失,将大大缩 小寻找范围。

### 气温持续走低

## 水管防冻需未雨绸缪

信阳消息(见习记者 刘 方 实习生 常峻桥)近日,我市迎来 阴雨天气,气温持续走低。虽然最 低气温还未到0℃,但市供水公 司工作人员提醒广大市民,不要 等气温到0℃以下水管冻住了再 去想办法,防冻还是要未雨绸缪。

如何未雨绸缪? 市供水公司 工作人员介绍,对暴露在户外的 上水管道、水表,可以提前用草 绳、废旧棉布等保温材料进行包 另外,预防水表冻裂,可以套 上水表防冻罩。该工作人员还表 示,如果近期气温再走低到0℃ 以下的话, 市民在晚间可以稍稍 拧开水龙头, 保证水管内自来水 流动以防止夜间上冻。

如果水管已经冻住了, 市民 该怎么办呢?"每年冬天最冷的那 几天我们的维修工人都忙不过 来,其实如果市民采取了正确 的解冻方法,很多难题就迎刃 而解了。不管是水管,还是水 表,解冻时切忌使用硬物敲 打,可以用温水浇,也可以用 热毛巾包裹,但是不能直接用 火烧或者火烤,否则水管会爆 裂,麻烦就更大了。 "市供水公司 工作人员还表示,除了以上方法, 如果供水设施上冻或者破裂,市 民也可以拨打24小时服务热线: 0376-6222251 。



近日,我市下起了小雨,再加上呼呼的西北风,室外着实很冷 然而,火锅店里热气腾腾,还不到18时,东方红大道一火锅店里已 经座无虚席,服务员忙得不可开交。据介绍,进入冬天之后,火锅店 里的生意就特别好,每天都有很多顾客,尤其是一到周末或者节假 日都会有很多人排队等候。 见习记者 李秋艳 摄

## 80 后父母青睐儿童专用食品

医生:市民应理性选购

儿童饼干、儿童米粉、儿童面 条……昨日,记者在市区一些超市、孕 婴店走访时发现,标有"儿童专用"的食 品虽然价格昂贵,但颇受80后父母青 睐。"我女儿特别喜欢吃蔬菜小熊饼干, 每次我都要给她买几十袋。"市民王女 士说,她女儿刚满一岁,平时喝的、吃的 都是儿童专用食品。

#### 儿童专用食品琳琅满目

记者在市区一超市看到,虽然货柜 上没有专门标注儿童专用食品货柜,但 是货柜上却摆满了各种各样的儿童专 用食品。除了儿童平时喝的牛奶、吃的米 粉外,还有儿童面条、儿童饼干等。据销 售人员介绍,这些食品都是根据儿童发 育的特点,添加各种营养元素制成的。

随后,记者在市区一孕婴店采访时 发现,该店销售的各种奶粉、零食都标 有"儿童专用"字样。"我们这里销售的 食品都是针对不同年龄段的儿童设计 的,消费者可以根据孩子的不同年龄选 "一营业员说。

记者了解到,这些所谓的儿童专用 食品价格不菲,却很受80后父母青睐。 拿盒装的小馒头来说,普通的只需要七 八元钱,儿童专用的却要 16 元钱。普诵

而条三四元钱可以买几百克,100 克的 儿童面条则需要五六元钱。和普通的奶 粉相比,儿童专用奶粉要贵一倍多。

#### 市民应理性选购

"我家孩子今年5岁,平时喝牛奶 只喝旺仔牛奶,换个品牌都不行。"80 后的赵女士告诉记者,虽然儿童牛奶比 其他牛奶贵很多,但是为了孩子的营养 跟得上,他们只能满足孩子的要求。然 而,看着牛奶配方里添加的各种营养元 素,她不知道到底是否能起到补充营养 的作用。

儿童专用食品因营养高而价格不 菲,商家抓住了消费者的心理大肆宣 传,这些儿童专用食品真如其宣传的那 样吗?市妇幼保健院妇幼科的医务人员 告诉记者,儿童专用食品添加的营养元 素对儿童的成长发育确实有促进作用, 但是消费者在购买时还要多做比较,不 能轻信宣传

"商家为了经济效益往往会在食品 上注明儿童专用,并强调添加了强化钙 加锌等,消费者只要拿它和普通食品相比,就可以知真假。"医务人员提醒消费 者,购买儿童食品时要谨慎,不要轻信 商家官传。 (天 中)

